

来论

部分旅游热门地区返程机票价格高企让人焦虑,但背后折射出来的,仍是之前上演过的老问题——节假日期间短时间、爆发式的旅游需求,与服务保障、应急反应的不对称。做了一桌饭,却来了两桌、三桌乃至更多客人,结果是必然的。

返程机票过万,戳中假日旅游之“踵”

春节假期“收尾”,你的返程之旅顺利吗?

据媒体报道,近日有网友反映,海南出岛机票紧张,“来三亚的时候,机票一千块一张。没想到,回去的时候要一万多一张。”海南相关部门回应称,2月16日(大年初七)前,海南至国内主要目的地城市机票已基本售罄,剩余的少量机票主要以高舱位机票为主。据航司反馈,部分航线机票价格在万元左右,主要是公务舱。

也难怪有人“肉疼”,一万多一张返程机票,对一般人而言都是件闹心的事情。

机票价格飙升,与今年海南游客数量大增有关,也是供求关系的直接表现。据报道,2024年春运,海南客流整体同比增长30%以上,不只节中节后出岛,节前进岛机票也出现供不应求的情况。此外,还有一些数据可做参照,2月13日,琼州海峡省际客滚运输共发送旅客17万人次、发送车辆3.79万辆次,较2023年同期分别增长24.9%、15.7%,客运量、车运量均突破单日发送量历史纪录。春运前19

天,琼州海峡省际客滚运输累计发送旅客244.2万人次、发送车辆55.96万辆次,较2023年同期分别增长31.9%、16.9%。

大量游客涌进岛内,想必不少乘船进岛的游客可能也要选择乘机返程,再加上此前更早进岛过冬的人要离开,如此密集的出行需求,给交通运输带来的压力可想而知。从这个意义上讲,机票紧张、价格高企,并不出人意料。

事实上,不只海南,据媒体报道,其他热门旅游目的地春节返程的机票价格也直线上涨。像哈尔滨、新马泰等,游客返程机票均出现涨价乃至售罄的情况。

部分旅游热门地区返程机票价格高企让人焦虑,但背后折射出来的,仍是之前上演过的老问题——节假日期间短时间、爆发式的旅游需求,与服务保障、应急反应的不对称。做了一桌饭,却来了两桌、三桌乃至更多客人,结果是必然的。而做饭的时候,也不能完全预测究竟会来几桌人。

当地也在采取积极的举措化解难题。据报道,海南交通和旅游行业主管部门在节前已多次协调主要航空公司增加

运力,并改用宽体机,目前三亚的宽体机投入已占21%。而各主要航司正积极通过海口美兰国际机场增加运力,也建议未提前购票游客,选择从海口、博鳌出发。此外,加大各港区预约过海票额投放力度。

这些措施究竟能在多大程度上影响当前离岛机票价格,尚未可知,而想要一击即中“把价格打下来”也不切实际。有报道称,三亚凤凰国际机场部分机位正在维修,从安全飞行角度考虑,增加运力较为困难。安全飞行显然是必须保障的,但维修期是否有其他办法不与出行爆发期重叠?毕竟,春节旅游压力是可以预期的。

这也为旅游热点城市提了一个醒:自然禀赋、好玩有趣的背后,其实是对整个城市运行保障体系、服务支撑体系的巨大考验。经受住瞬时涌入的人流考验不易,但也只有做足准备、解决问题、扛住考验,才能让“热点”变“驻点”。从这个意义上讲,热点城市更应迎难而上,破解困扰假日旅游的“阿喀琉斯之踵”。

据红星评论

观点

“后备厢大赛”又开启了 请别止于感动

“快把母亲家搬破产了!”来自浙江的李先生从老家浙江金华回杭州,晒出了父母给准备的土特产。不仅有母亲做的腊肠、馄饨、粽子、糯米藕、芝麻糖,还有十多斤手炒的瓜子和两坛土烧高粱酒。和李先生“同款”的还有山东济宁的李女士,从娘家返程时后备厢塞满的东西起码200斤……

每年的春节返程大潮中,都会上演一年一度的“后备厢大赛”,网友们在社交平台上晒出了自己的后备厢和行李箱,无一不是满满当当。有人说这是一场没人会输的比赛,因为“装的爱都是一样的”。天南海北,虽然装的东西有差异,但特点都一样——就是满!看着暖心,但又扎心,不少网友看到这些同款后备厢图片纷纷表示“泪目了”。或许,在沉甸甸的父母之爱面前,任何语言、文字和行为都显得苍白,父母们也从未想过子女的回赠。但身为儿女的我们,仍不妨反思一下:该怎么做,才能回报父母于万一?

充电器一拔就又是一年,后备厢被妈妈装了个“菜市场”,依然装不完家人的牵挂,不能止于感动。哀哀父母,生我劬劳。不知不觉间,父母渐渐老了,好好珍惜与父母在一起的时光,珍惜还能随时给父母打电话、随时可以回家找爸妈的日子。

据北京青年报

舞狮与英歌爆火 民俗体育何以成为新时尚?

谁是这个春节假期最火的小女孩?来自广东揭阳的林熙悦绝对是候选人之一。大年初一早上,7岁的小悦悦在自家店门口的路边练习舞狮,恰好当地一支专业舞狮表演队路过,队员们为她敲锣擂鼓助威。小悦悦一招一式,童真里透着专业,舞狮队的助威,刚劲里带着温柔——路人拍摄的短视频在社交媒体一经发布,火遍全网。林熙悦的爸爸说,小悦悦从4岁多就开始练习舞狮,平时很喜欢看专业的狮队舞狮,看完回到家就会模仿他们的动作。正如网友的评价——“这就是传承的力量”。

一声哨子响,千百棍棒敲——已经在兔年春节火出圈的潮汕英歌舞,龙年春节也是热度不减。这次,“中华战舞”更是火到了大洋彼岸。舞狮和英歌都有着悠久的历史,其丰富的文化内涵足以让人如痴如醉。

每一次爆火,看似偶然,又藏着某种必然。舞狮和英歌都有鲜明的运动属性和火热的体育内核。舞狮和英歌也正在创新与突破中传承。在短视频时代,传统文化“破圈”可能就在拇指摆动的一瞬间,如今,许多舞狮队和英歌队开通了短视频号,不少还有专人甚至团队负责打理。传统体育的爆火,也许正发源于文化认同,磨砺于体育精神,寄托于乡情乡愁,传承于创新突破。

据新华每日电讯

假如被勒索的不是傅园慧,这个问题值得深思

2月17日8点59分,游泳运动员傅园慧在长白山发微博求助:“咱们包了车现在被勒索了,半路加钱让我们买票;我们不同意,他不开了咋办,我要不要报警啊!”随后,傅园慧发多条评论称,“(司机)想把我们留半路高速上”“在去雪岭马拉爬犁的路上”,并@长白山发布@长白山。10时56分,傅园慧再次发文:感谢网友们的关心,吉林文旅部门已经第一时间介入,问题已经解决,谢谢大家。

据最新消息,当地有关部门公布了处罚结果,加价黑车司机被罚3万元。

此事一度登上微博热搜榜首,在春节假期,傅园慧的遭遇格外受关注。之所以特别提到事态发展的时间节点,是想说明当地有关部门工作效率非常高。从傅园慧曝光问题到有关部门解决问题,竟然不到两个小时。难怪有网友发问——如果是普通公民,网上发不出声,没上热搜,是不是就要老老实实加钱,还是等有关部门正式上班后再处理?央视评论也分析,假如被勒索的不是傅园慧,结果会如何,并质疑谁给了司机这样的胆量。

舆论的上述反馈显然在情理之中,如此高效地处理宰客现象绝非常态。为何傅园慧会享受特别的待遇?背后无非

两方面的原因,一是社交媒体的作用,有了网络,消费者和监管者的距离更近,发现问题、解决问题的效率大大提升;二是个人名气的作用,如果没有网络的加持,傅园慧也没有这么大的能量,但是,如果傅园慧没有名气,网络的作用恐怕无从谈起,起码这个事不会引发如此高的关注度。

现实中,很多人并没有傅园慧这样的条件,并不是所有的人都名气,多数人在互联网上发声很难受到关注,甚至很多人都不擅长使用互联网来发声,遭遇宰客的时候往往只能忍气吞声。

就拿傅园慧这件事来说,问题处理后,傅园慧此前曝光问题的微博都删除了,当地应对舆情似乎很及时很到位。但本质上说,当地应对的恐怕只是舆情,而不是以一种常态的机制去解决问题。

在网友的跟帖中,就有人反映在长白山旅游的糟糕经历,有游客表示自己被坑惨了——“去哪儿酒店都盯着你让你包车,买他们的门票。我们自己找车都不敢来酒店接,怕被酒店的人举报。”这种声音能被网友看到,但显然很难被当地的监管部门看到。

如果当地有关部门能重视网友的这

种声音,并顺着线索解决有关问题,那么,相比应对傅园慧单个的舆情,肯定会更让人信服。

除了傅园慧这种特别个案,个别地方针对普通游客的高效维权个案,恐怕也只有典型意义,而不具备普遍价值,即它们不能反映日常的维权体验。很多消费者囿于各种因素,比如投诉渠道不畅,又或者没有掌握证据,而选择忍气吞声。

总而言之,消费者在遭遇宰客的时候,维权过程得到的支持往往还不够。这种状况从目前市场整体生态也可以看出一二,试想,如果平日的消费投诉都很通畅,效果都很好,那为何那些从业者还敢冒着风险来坑蒙消费者?显然,从业者对行业生态最了解,他们有底气宰客,就是因为总体来说游客还是相对弱势的一方。

有网友感叹“只有明星发帖,才能整顿乱象”,这样的结论或许有些片面,但的确反映了一种情绪。近年来,各地监管部门在应对游客投诉方面做了不少工作,不过,似乎往往是一些极端个案才会高效得到解决,这与游客的期待显然还有距离。如何改善游客体验,尤其是在遭遇宰客的时候搭把手,监管部门显然还有许多工作要做。

据南方都市报

- 乐阳市雅朵酒店管理有限公司公章、法人(王美玲)章不慎丢失,特此声明原章作废。
- 山东隆开建设工程有限公司(统一社会信用代码:91370983MA3R35B588)不慎丢失法人张玉明印章,声明作废。
- 杨东(居民身份证号:370982198703121356)邵部长(居民身份证号:370982198710201469)在新泰市鲁新房地产开发有限公司开具的铂悦青云8-1-302、8-1-10室的购房款收据(号码:06278375、06278296,金额:100000元、227251元)原件已丢失,特此声明。
- 赵军于2024年2月12日不慎遗失身份证一件,证号:371102198508181316,现声明作废。

【本栏目友情提示】
本栏目内容为持证人提交的单方形式发布,不作为最终有效依据和法律依据,不作为相关责任的依据,以行政职能部门对其的最终业务审核认定为准确。相关利害关系人应通过具有管理权限的职能部门或主体确认信息或交易。

公告声明

18615502833
18615502822
18615502811

省级媒体 天天发布
服务监督:0531-88778968

【山东各地】 证件挂失/企业声明/拍卖/公告程序等

- 徐建军身份证丢失,证号:370685197108176035,声明原件作废,非本人使用无效。
- 杨忠睿身份证丢失,证号:371521199306035519,声明原件作废,非本人使用无效。
- 东营区索曼莲美容店卫生许可证正、副本丢失,东区审批公字(2023)第GW00036号,声明原件作废。
- 青岛鑫得海建材有限公司法人章(3702140397082)丢失,声明原章作废。
- 淄博市仁安精神病院有限公司合同章(编号3703073180894)不慎丢失,声明原章作废。
- 菏泽市友联房地产开发有限公司开具给马明立的购房发票(发票代码:3700171350,发票号码:04759399,开具日期:2018年5月25日,发票金额:109800元)丢失,声明作废。
- 菏泽市友联房地产开发有限公司开具给马明立的车位购买收据(收据编号:5339198,开具日期:2019年5月4日,车位号:7-15D-H-10-102,开具金额15369元)丢失,声明作废。
- 马明立购买阅城国际名城二期6栋01单元1102室的购房合同(合同编号:H220180125107,合同金额:109800元)原件丢失,声明作废。
- 马明立购买阅城国际名城二期的车位使用权转让合同(车位号:7-15D-H-10-102)丢失,声明作废。
- 山东华闻管理咨询有限公司合同专用章(1)丢失,编号3701057570653,声明作废。
- 山东高速齐鲁鲁国际陆港发展有限公司现遗失增值税专用发票(抵扣联和发票联),发票代码3700231130,发票号码22595099,价税合计32960元,特此声明。
- 注销公告
山东和康保险代理有限公司威海分公司统一社会信用代码91371081MA3C52CA40,经公司股东会决议,已依法向登记机关办理注销手续。后续威海分公司有关事宜请联系山东和康保险代理有限公司0533-2328908,特此公告!
- 本人朱莉遗失蓝天房地产开发有限公司开具的蓝天尚东区二区1-3-1001购房收据一张,收据号:8107131,金额:216320元,声明作废。

- 济宁市任城区喻屯镇后周村股份经济合作社遗失公章,编号:3708113030898,声明作废。
- 太昊银锐信息科技(山东)有限公司(统一社会信用代码:91370102MA3P07J80Q)丢失公章(编号:3701027352553)、法人章(李诚),声明作废。
- 德州诚宏人力资源有限公司单位公章(编号3714032029947)、财务专用章(编号3714032029948)、法人章(李泓岷)不慎丢失,声明原章作废。
- 刘桂彬遗失与邹城市碧源房地产开发有限公司签订的山东省新建商品房买卖合同(预售)一份,合同编号:bgyyx15-1-1301号,特此声明挂失原件作废。
- 济宁市任城区喻屯镇陈郭庄村股份经济合作社遗失财务专用章(编号:3708113031170),声明作废。
- 遗失声明:孙新页遗失与菏泽润泽中心之诚公司签订的购房合同2份, H Z 2 0 1 9 0 4 2 7 0 7 2、H Z 2 0 1 9 0 9 2 0 1 2 5, 声明原件丢失作废。